

备战世预赛新一期集训名单出炉

对阵泰国队“生死战” 国足归化球员或挑“重担”

5月22日，中国足协公布中国男足国家队新一期29人集训名单，以备战6月举行的2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛第五、六轮比赛。和3月份大名单相比，由于伤病和联赛状态等主客观因素，这份名单变化较大。而在张玉宁、武磊分别遭遇伤停的情况下，6月6日和泰国队的“生死战”，国足进攻线或许要靠艾克森、阿兰、费南多这几名归化球员力挽狂澜了。

●多名表现不错的球员首次入选

本期国足集训的球员中，有多达9人是首次被伊万科维奇教练团队征调。其中3名攻击手阿兰、方昊、谢维军此前有过国家队经历，而申花门将鲍亚雄、后卫杨泽翔、中场徐皓阳、泰山队中后场多面手黄政宇、深圳新鹏城队中锋拜合拉木、津门虎队中卫韩鹏飞都是首次入选。

最近两个月时间，国足主教练伊万科维奇和他的团队始终关注着联赛，球员的状态是伊万科维奇做出选择的重要依据，以申花国脚为例，3月份大名单中5名国脚，戴伟浚因为联赛出场时间和状态不稳定并未入选本期集训名单，而鲍亚雄、杨泽翔和徐皓阳都是在联赛中有稳定表现的球员。阿兰、方昊、黄政宇和韩鹏飞也属于近期联赛表现不错的球员。

同时近期密集的赛程也导致了部分国脚受到了伤病影响，国安做客和亚泰的比赛，国足主力前锋张玉宁和两名轮换球员李磊、林良铭同时受伤，这就迫使伊万需要确定代替球员，从位置来看，谢维军、杨泽翔和方昊正好顶替了3名国安受伤国脚的位置。

相比之前世预赛两战新加坡队，此次国足阵容变化幅度不算小，这源于伊万科维奇对于中国球员的进一步了解。毕竟上一个国际比赛日，伊万科维奇上任之后满打满算才带队训练十天，当时的名单虽有新意，但离不开求稳。

●重组锋线成棘手问题

由于国足主力球员武磊3月份和新加坡队第二场比赛吃到第二张黄牌，6月6日对阵泰国队的比赛不得不停赛，寻找顶替武磊的球员，本来就是伊万科维奇最近两个月的头号难题，而张玉宁的突然受伤，更是让伊万科维奇需要重组整个锋线，他面临的任务相当棘手。

原本在他4-3-1-2体系中，张玉宁作为中锋承担桥头堡的作用，需要和对方中卫拼身体，而武磊在身后游弋，利用速度和后插上能力寻找机会，此前国足对阵新加坡队的第一个进球，张玉宁背身拿球后给出直塞，武磊前插单刀挑射破门，这就是伊万科维奇技战术思路的最好呈现。

有分析认为，武磊的位置可能由归化球员阿兰顶替，本赛季回到中超加盟青岛西海岸后，阿兰在进攻端有不错输出，凭借上轮对阵海港的两个进球，进球数已经达到4球。

但桥头堡的人选，从本期集训名单来看只有艾克森一人，谢维军的能力还不足以在生死战中打首发，现在伊万科维奇只能祈祷赛季初受到伤病影响的艾克森状态回升，上轮蓉城做客梅州的比赛，艾克森迎来本赛季首次首发，出场45分钟时间。虽然未能取得进球，但至少传递出身体状态在慢慢提升的信号。

费南多是国足3月份比赛最大惊喜，右路突破是国足进攻中不可或缺的手段。不过此前联赛费南多遭遇肌肉拉伤困扰，虽然接近复出，但何时能够恢复状态还需要等待。

在边路攻击手位置，本土攻击手中目前状态最好的还是韦世豪，本赛季已经有6粒进球入账，另外还完成了两次助攻，客场4比1战胜梅州客家的比赛，成都蓉城在开场就被罚下一人的情况下，韦世豪梅开二度帮助球队拿下3分。去年11月，国足客场2比1战胜泰国队，韦世豪就发挥神勇，堪称赢球的最大功臣。对于泰国队的技术风格，韦世豪应对起来颇为得心应手。

面对泰国队，国足的唯一目标就是取胜。由于此前国足客场2比2战平新加坡队，而泰国队客场1比1逼平韩国队，因此国足已经没有退路——取胜就能提前1轮晋级18强赛，一旦失利则基本告别美加墨世界杯。如若打平，则要寄希望于自己末轮客场逼平韩国队。

综合目前情况，不管伊万科维奇延续4-3-1-2体系，还是回到中国球员最熟悉的4-2-3-1体系，艾克森、阿兰和费南多这3名归化球员或许有望集体首发，届时归化球员的表现，将直接决定国足能否晋级18强赛。

综合新华社、澎湃新闻

→国足归化
球员费南多。
(资料图片)

→国足归化球员
艾克森。(资料图片)

↑国足归化
球员阿兰。
(资料图片)

